

鄞州21个镇(街道) 1210项事项可“最多跑一次”

改革攻坚 探索

聚焦“最多跑一次”改革

本报讯(记者殷聪 通讯员施诗韵 张洁)“现在政府部门的主动性强多了,办事需要携带什么材料会通过短信提前通知。”经过窗口工作人员的提醒,宁波金地畜禽

有限公司的王女士昨日办理企业劳动年检只跑了一次。昨日起,鄞州21个镇(街道)推出1210项“最多跑一次”事项,仅88项暂难实现“最多跑一次”,整体实现率已达93.22%。
乡镇(街道)承担了大量直接服务群众与企业的事项,是加快推进“最多跑一次”改革的关键之一。“此次公布的1210项‘最多跑一次’事项涵盖民政救助、残疾人

服务、就业服务、企退服务、城镇职工社会保险、城乡居民医疗养老服务、劳动管理、老龄服务、计划生育服务等与群众、企业关系最为紧密的领域和事项。”鄞州区审管办主任李春丽告诉记者,清单公布后,在申请材料齐全、符合法定要求时,市民、企业办事均可实现最多跑一次。
以城镇职工社会保险中“被征地养老保障转基本养老保险补缴”

为例,参保人员只需带齐补缴身份证、户口簿原件及复印件,向镇(街道)提出申请,在受理单上签字确认后即可办理,只需要跑一次。“为方便山区居民办事,清单中不少事项办理手续下放到了村级,比如横溪镇的残疾人生活补助金申请发放,申请人可直接向村(社区)申请,然后由村(社区)受理初审,镇(街道)审核,残联批准,银行发放补助款。”李春丽说。

全市高校思想政治工作座谈会举行

本报讯(记者张昊 通讯员陆灵刚)全市高校思想政治工作座谈会昨日举行,总结交流我市各高校思想政治工作经验与特色,分析当前面临的形势,广泛听取高校各层面对新形势下做好思想政治工作的意见和建议,研究部署下一阶段全市高校思想政治工作任务。市委常委、宣传部部长万亚伟出席会议并讲话。

来自宁波工程学院、浙江大学宁波理工学院等高校的党委书记、一线教师、辅导员和学生代表,从不同角度总结分享工作经验,从不同层面剖析当前我市高校思政工作中存在的问题,并有针对性地提出了对策和建议。

会议强调,高校立身之本在于立德树人。我市高校的发展方向与宁波建设“名城名都”、跻身大城市第一方阵的发展目标紧

密相连,宁波高校的思想政治工作,关系着培养千千万万既具备扎实技能、更具备良好品格和操守的人才的重任。要切实深化认识,凝聚共识,把思想政治工作摆到高校工作的核心位置上来。

会议指出,要总结推广我市高校思想政治工作行之有效的好经验、好做法,也要坚持问题导向和效果导向,根据宁波实际研究出台改进我市高校思想政治工作的相关意见,着力解决思想政治工作中的关键性问题。各高校党委要落实好党委管党治党、办学治校主体责任,不断提高党对思想政治工作的领导力,牢牢掌握意识形态的主导权,抓好高校思想政治各项工作落在实处,加速构建形成高校思政工作的宁波模式,打造宁波样板。

会上,宁波市高校“形势与政策”宣讲团特聘教授获颁聘书。

江北再“晒”902项事项清单

本报讯(记者殷聪 江北记者站张落雁)3月29日,江北区第二批902项“最多跑一次”事项在浙江政务服务网和“宁波公共服务”微信号同步上线。群众只需轻点鼠标,各类“零上门”和“最多跑一次”事项及其办理方式一目了然。

据介绍,此次梳理公布的902项权力事项及公共服务事项中,区级部门498项,街道(镇)404

项。第二批公布后,江北各区级部门“最多跑一次”权力事项和公共服务事项,已分别达到依申请办理类权力事项和公共服务事项总数的91.4%和95.3%,提前完成“最多跑一次”年底前覆盖80%行政事项的目标。

江北区审管办相关负责人告诉记者,下一步,江北将加快推进公共数据整合和共享利用,实现

部门办事过程中相关信息“一次采集、多方使用,一库管理、互认共享”,从而避免群众和企业办事“多头跑”“跑多次”。同时,“在线咨询、网上申请、快递送达”的办理模式也将得到全面推广。

“此次我区街道(镇)已公布404项‘最多跑一次’权力事项及公共服务事项,其中69项是能在

村(社区)实现‘最多跑一次’的事项。”江北区编委办相关负责人表示,下一步,江北将针对近期难以实现“最多跑一次”和涉及多部门跑多次的事项,着力推进流程再造、环节精简、网上办理,打通“中梗阻”,力争三季度前再梳理公布若千批“最多跑一次”事项,年内基本实现“最多跑一次是原则、跑多次是例外”的要求。

市领导会见欧洲华商会参访团

本报讯(记者陈飞 通讯员李伟强)昨日,市委常委、统战部部长梁群会见了以宁波市荣誉市民、荷兰得力浦集团董事长傅旭敏为团长的欧洲华商会参访团一行。

欧洲华商会成立于2013年,是由旅欧华商和社团组成的全欧民间性团体,现有会员企业(华社)200多家。

梁群对欧洲华商会各位侨商

及会员侨社多年来坚持爱国爱乡,热心侨务工作和公益慈善,积极推动中欧经济文化交流和合作,表示由衷的钦佩和感谢。他向客人介绍了宁波经济社会发展情况,希望他们继续大力支持和参与宁波的发展建设,当好推动宁波和欧洲经贸、文化、人才和科技等全方位交流合作的“甬欧大使”,实现互利共赢。

在甬期间,参访团考察了宁波进出口商品展示交易中心和南部商务区。

我市贯彻落实省人大《决定》 全力做好幼鱼保护工作

本报讯(记者余建文 通讯员刘御芳)昨天,我市召开会议,宣传贯彻省人大常委会《关于加强海洋幼鱼资源保护促进浙江渔场修复振兴的决定》,要求各级各部门强化责任落实,密切协同,依法严格执法,大力宣传倡导不捕、不伤、不食幼鱼的社会氛围,协力打赢“幼鱼保护攻坚战”。市人大常委会副主任王健康、副市长林静国出席会议并讲话。

该《决定》是国内首个幼鱼保护专项法规,明确带鱼、鲈鱼

等6种海洋保护品种幼鱼禁止在本省销售,并解决了捕捞渔获物中幼鱼比例限量、涉渔部门执法联动机制建设、执法监管部门职责定位等难点问题,有效填补上位法和有关渔业法规的法律空白点。

会议指出,《决定》的出台使幼鱼保护从捕捞环节延伸到市场销售和加工领域,为营造政府、社会和群众“合力治渔、群力护渔”良好环境提供法律保障。各级各部门要充分认识到做好幼鱼保护工作的重要性,全力做好《决定》的宣传教育和落地执行工作。

建筑幕墙管理新政7月起施行

本报讯(记者杨绪忠 实习生孙佳丽)《宁波市城市房屋建筑幕墙安全管理办法》日前正式发布,对我市国有土地上合法建造房屋的建筑幕墙的建设、使用、维护及管理进行了规范,以维护公共安全。该《办法》将于7月1日起施行。

据了解,目前,我市采用玻璃幕墙的高层建筑中,使用期超过10年的已占近两成,因玻璃幕墙脱落造成的事故多次发生。

该《办法》在安全管理的适用范围、部门管理职责、建筑幕墙设计规范、建设质量管理、使用维护安全责任、信用监管、法律责任等方面作了具体规定。

《办法》要求设计单位应根

据建筑高度、周边环境等因素,合理设计绿化带、裙房等缓冲区域以及挑檐、雨篷、顶棚等防护设施,防止发生建筑幕墙坠落伤害事故。

《办法》明确了对建筑幕墙工程的设计、施工、监理等环节的建设质量实行专项监管。

《办法》规定,建筑幕墙房屋的承租人、借用人等房屋实际使用人承担相应的建筑幕墙使用安全责任,并按照规定对建筑幕墙进行日常维护、检修和安全性能鉴定。

《办法》还明确了违反管理规定的法律责任,专业机构出具虚假建筑幕墙安全性能鉴定报告的,将处1万元以上5万元以下的罚款;造成严重后果构成犯罪的,依法追究刑事责任。

原创现代舞剧《都市魅力》上演



图为演出场景。(周建平 摄)

本报讯(记者陈青 通讯员朱尹莹 张馨)昨日,由爱珂文化出品的大型原创现代舞剧《都市魅力》在逸夫剧院首演。

舞剧《都市魅力》讲述的是生活在宁波的人们感受到城市展出的独特魅力,主创将散落在城市各处的闪光点糅合在一起,用现代舞的艺术手段组合成一封“给宁波的情书”。据悉,接下来《都市魅力》将在北京、上海、南京、杭州等地巡演,还将受邀赴韩国国立江原大学演出。

深化五水共治 剿灭劣V类水

建泵站 助排涝

昨天,工人正在对镇海区骆驼街道昌兴路上的一处雨水提升泵站进行施工。据悉,该雨水提升泵站主要为解决周边低洼地段排涝难的问题。目前管网改造已基本完成,雨水提升泵建设进入收尾工作,将于5月全部完工。

(徐文杰 陆金妹 摄)



“河小二”助力剿劣第一次大会战启幕

全市近万名青少年参战

本报讯(记者龚哲明 实习生袁朝丹 通讯员施寒潇)昨日上午,“河小二”助力剿劣V类水第一次大会战,在鄞州区县控劣V类水质断面所在新杨木碶河旁启幕。副市长李关定作动员讲话并宣布大会战启动,市政协副主席陈安平点亮巡河作战图。

启幕仪式现场,团市委发出青少年助力剿劣V类水攻坚战行动倡议,号召全市青少年“用青春的肩膀担负起助力剿劣的神圣历史使命”。团员代表、志愿者代表、少先队员代表纷纷表示,不畏艰难,勇挑重担,以主人翁的姿态加入全民剿劣伟大实践,为攻坚战贡献全部力量。

市领导和有关部门负责人分别为“河小二”青年突击营、

“河小二”青年突击队、“红领巾”宣传先锋队授旗。

随后,30余支“河小二”突击队和专业皮划艇志愿者队伍分别乘坐保洁船、皮划艇,采用水岸同巡的方式对新杨木碶河和后塘河进行封闭式巡查,重点检查排水口,并开展河道及两岸垃圾清理等工作。少先队员和随行的家长们在社会环保组织带领下,开展水质检测小实验、“五水共治”现场彩绘等宣传活动。

据悉,“河小二”招募工作进展顺利,目前人数已经突破7万名。第一次大会战期间,有近1万名“河小二”分赴全市各劣V类水体同步开展巡河、水质监测和“随手拍、随手捡、随手护”等活动。



图为“河小二”助力剿劣V类水攻坚战行动第一次大会战主场活动授旗仪式。(丁安 摄)

军民合力铲除倪赛河周边“烂疮疤”

本报讯(记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员沈旦)为了彻底铲除倪赛河周边的“烂疮疤”顽疾,3月30日上午,孔浦街道协同驻地部队,以着重解决劣V类水源头问题为重点,开展了“军民合力、水岸同治”的铁军治水行动。

倪赛河孔浦段(西起环城北路至东流入压赛河),全长295米,宽8米至10米,水域面积2848平方米。由于历史原因,

该河段沿岸部分违建长期出租,无人管理,生活用水直排导致河道污染严重,再加上截污纳管设施不到位,污水管网缺失,河道容易产生淤积,从而影响河道自净。此次拆违行动主要涉及倪赛河南岸的200米违建,共计70余家出租房的清退并拆除。

“剿灭劣V类水整治的是河道,但不少问题根源在河岸。今年我们加大河岸的拆违力度,协同驻地部队,把长期处

于三不管区域,占地4000多平方米的违建进行清理整治。”街道城管科负责人盛文说。

此次行动分三个阶段进行。第一阶段,孔浦街道历经半个月,同部队、执法部门等多方协商,敲定了倪赛河的最终整改方案。目前部队与孔浦综合行政执法中队已发放“限期拆除整改通知书”70余份。第二阶段,街道将在4月中旬,对于不愿清退或者不配合的个人进行“情、理、法”多个层面的递进式

沟通。第三阶段,街道以“五民”工作法为基础,巧妙运用“民智”,坚持现场调研,听取民意,组织人大代表、党员等开展专题视察,邀请代表参与治水监督活动。

此外,街道还将对倪赛河周边全线截污纳管,做好河道清淤、开挖工作,将污水强排入市政管网,并采用水生植物、增氧曝气、有益菌等多种方式方法改善水质,进一步加强河道管护、巡查、保洁等常态化治理。